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1. Comenteu les següents afirmacions. (a) “Un excés de demanda es corregiria amb una disminució del preu”. (b) “Un augment dels salaris comporta una disminució de la producció i un increment dels preus”.

2. Com varia la funció de demanda d’un bé normal si

a) el preu d’un bé substitutiu es redueix?

b) la preferència dels consumidors es dirigeix cap a altres béns?

c) el preu d’un bé complementari disminueix?

d) la renda augmenta?

e) el preus d’un bé complementari s’apuja?

f) S’incrementa el preu d’un bé independent?

3. Assenyaleu els desplaçaments de la funció d’oferta d’un bé que es produeixen quan: (a) disminueix el preu de les primeres matèries; (b) augmenta el preu del bé; (c) s’apugen els salaris dels treballadors del sector; (d) disminueixen les tarifes elèctriques que paguen les empreses.

4. La funció de demanda d’un bé X és Qx = (700py + m) / 20px, on py és el preu d’un altre bé Y i m és la renda dels consumidors. (a) Són els béns X i Y complementaris, substitutius o independents? (b) És normal o inferior el bé X?

5. Si p = 280 – 20q és la funció de demanda d’un bé, calculeu la nova funció de demanda si una variació en les preferències dels consumidors augmenta la quantitat demandada en 10 unitats per a cada preu.

6. Els oferents a un cert mercat estan constituïts per tres grups d’empreses. El primer grup està format per 80 empreses, cadascuna amb una funció d’oferta p = 8q + 64. El segon grup està format per 70 empreses, cadascuna amb una funció d’oferta p = 2q + 36. El tercer grup està format per 64 empreses, cadascuna amb una funció d’oferta p = 3q + 96. Quina és la funció d’oferta del mercat i la quantitat oferta per cada una de les empreses si el preu d’equilibri és 80?

7. Els consumidors a un cert mercat estan dividits en tres grups. El primer grup esta format per 40 consumidors, cadascun amb una funció de demanda p = 20 – q. El segon grup esta format per 60 consumidors, cadascun amb una funció de demanda p = 25 – q/2. El tercer grup esta format per 30 consumidors, cadascun amb una funció de demanda p = 30 – q/3. (a) Trobeu la funció de demanda del mercat. (b) Quin és el preu quan la quantitat intercanviada és de 2500 unitats?

8. Considereu la funció de demanda Qd = –2p + 20 i la funció d’oferta Qs = 2p – 4. (a) Representeu-les gràficament. (b) Obtingueu el preu i la quantitat d’ equilibri. (c) Si a cada preu els individus demanden 4 unitats més, calculeu la nova funció de demanda i el nou preu i quantitat d’equilibri. (d) Representeu gràficament la nova situació. (e) Si, a més, la funció d’oferta canvia a Qs = 2p – 8, determineu el nou preu i quantitat d’equilibri. (f) Representeu gràficament la nova situació.

9. En el mercat d’un cert bé existeixen 1000 consumidors idèntics, cada un d’ells amb una funció de demanda qd = 10 – p, i 100 productors idèntics, cada un d’ells amb una funció d’oferta qs = 10p. (a) Calculeu les funcions de demanda i oferta de mercat. (b) Determineu l’equilibri de mercat. (c) Obtingueu el nou equilibri de mercat si, a causa d’un increment de la renda dels consumidors, la funció de demanda del mercat passa a ser Qd = 12000 – 1000p. (d) A la situació inicial, una millora tecnològica en el sector fa que la funció d’oferta sigui ara Qs = 2000 + 1000p. Calculeu el nou equilibri. (e) Quin seria l’equilibri si tinguessin lloc al mateix temps les circumstàncies descrites a (c) i (d)? (f) Pot afirmar-se a priori què succeirà amb el preu i a la quantitat d’equilibri davant de desplaçaments simultanis cap a la dreta de les funcions d’oferta i de demanda?

Qüestions tipus test

1. Un desplaçament de la funció d’oferta cap a l’esquerra pot ser degut a

(a) una variació en les preferències dels consumidors.

(b) una disminució en el cost d’un factor productiu.

(c) una millora tecnològica en la producció del bé.

(d) un augment en el preu del bé.

(e) res de l’anterior.

2. Una millora tecnològica provocarà

(a) una disminució del preu i un augment de la quantitat d’equilibri.

(b) un augment del preu i una disminució de la quantitat d’equilibri.

(c) una disminució del preu i de la quantitat demandada.

(d) un augment del preu i de la quantitat demandada.

3. Quina de les següents variables no afecta la quantitat demandada d’un bé?

(a) El preu del bé

(b) La tecnologia emprada en la producció del bé

(c) El preu dels altres béns

(d) El nivell de renda

(e) Tots són determinants de la demanda

4. Un increment en el preu d’un bé produeix

(a) un augment a l’excedent del consumidor.

(b) una disminució a l’excedent del consu-midor.

(c) un excés de demanda.

(d) un desplaçament a la dreta de la funció d’oferta.

5. Siguin A i B dos béns complementaris. Si en el mercat d’A es produeix un increment en el cost d’un factor productiu, es produirà

(a) una pujada en el preu d’A i una disminució en el preu de B.

(b) una baixada en el preu d’A i una pujada en el preu de B.

(c) una pujada en els preus d’A i B.

(c) una disminució en els preus d’A i B.

6. Si es desplacen cap a la dreta alhora les funcions d’oferta i demanda d’un bé, llavors:

(a) sempre augmenten les quantitats oferta i demandada, i disminueix el preu.

(b) sempre augmenten les quantitats oferta i demandada, i augmenta el preu.

(c) sempre augmenten les quantitats oferta i demandada, i el preu no varia.

(d) no es poden saber els efectes ni sobre quantitat ni sobre el preu.

(e) res de l’anterior.

7. Si es desplacen cap a l’esquerra alhora les funcions d’oferta i demanda d’un bé, llavors:

(a) la quantitat d’equilibri augmenta i el preu també.

(b) la quantitat d’equilibri disminueix i el preu també.

(c) el preu d’equilibri disminueix, però és incert el resultat sobre la quantitat.

(d) la quantitat d’equilibri disminueix, però és incert el resultat sobre el preu.

(e) res de l’anterior.

8. Si a un mercat competitiu hi ha 1000 empre-ses cadascuna amb funció d’oferta igual a p = q/10 + 1  i hi ha 10000 consumidors cadascun amb funció de demanda q = 8 – p,

(a) el preu d’equilibri serà 2 i la quantitat 4000.

(b) el preu d’equilibri serà 4 i la quantitat 2000.

(c) els ingressos dels productors seran de 8000 en equilibri.

(d) cada consumidor adquirirà 2 unitats del bé i cada productor produirà 20 unitats.

(e) res de l’anterior.

9. Si els béns X i Y són complementaris, davant d’un increment del preu d’X:

(a) la quantitat demandada d’X augmenta i la d’Y també augmenta.

(b) la quantitat demandada d’X disminueix i la d’Y augmenta.

(c) la quantitat demandada d’X disminueix i la funció de demanda d’Y es desplaça cap a l’esquerra.

(d) la quantitat demandada d’X disminueix i la funció de demanda d’Y es desplaça cap a dreta

(e) les quantitats demandades de X i Y dismi-nueixen.

10. Sigui una indústria està formada per dues empreses amb funcions d’oferta p = 4q + 1 i p 2q + 2. La funció d’oferta de mercat serà:

(a) p = 6q + 3.

(b) p = 3q + 3/2.

(c) p = 4q/3 + 5/3.

(d) p = q/6 + 1/3.

(e) cap de les anteriors.
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